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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 
 

 
FUNDUSZE EUROPEJSKIE W DRODZE DO SZKOŁY 

4 listopada odbędzie się kolejna lekcja edukacyjna z cyklu 
„Fundusze Europejskie w drodze do szkoły” organizowana przez 
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego wspólnie z Mazowiecką 

Komendą Wojewódzką Policji. W 5 szkołach w małych miejscowościach na Mazowszu policjanci 
opowiadają o bezpieczeństwie na drogach a dzieci otrzymują drobne upominki, m.in. pakiet odbla-
sków. Natomiast przedstawiciele resortu rozwoju regionalnego oraz osoby znane dzieciom z me-
diów - Michał Juszczakiewicz, Joanna Jabłczyńska lub Przemysław Saleta, przeczytają uczniom 
ksiąŜeczkę „Mieszkam w Europie. Konkurs”, która przybliŜa najmłodszym korzyści płynące z wyko-
rzystania Funduszy  Europejskich.  

Do udziału w spotkaniu zapraszamy dziennikarzy. Szczegóły, tel.: 0 22 461 33 07, e-mail: 
media@mrr.gov.pl  

Zespół Szkół w Wiśniewie (k. Mławy), godz. 10.00 

 

KONFERENCJA: FUNDUSZE UNIJNE DLA ROZWOJU SZKÓŁ 

4 listopada odbędzie się  konferencja organizowana przez Ministerstwo Edukacji Narodowej pt. 
Fundusze unijne dla rozwoju szkół. Konferencja poświęcona będzie programom rozwojowym szkół z 
wykorzystaniem środków unijnych w kontekście nowej podstawy programowej wychowania przed-
szkolnego i kształcenia ogólnego. 

Więcej na stronie internetowej www.konferencje-edukacja.pl  

Warszawa, hotel Hilton, ul. Grzybowska 63 

 

 

 

 

KONFERENCJA: 5-LECIE POLSKI W UE. POLITYKA SPÓJNOŚCI DZIŚ I JUTRO 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w konferencji „5-lecie Polski w 
UE. Polityka spójności dziś i jutro”. Organizatorem spotkania jest Stałe Przedstawicielstwo RP przy 
UE. 

Belgia, Bruksela, budynek Komisji Europejskiej 

 

 

Środa-Czwartek, 4-5 listopada 

Środa, 4 listopada 
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KONFERENCJA: POLITYKA MIEJSKA W POLSCE I INNYCH PAŃSTWACH CZŁONKOWSKICH 
UE W KONTEKŚCIE NSS ORAZ AKTUALNEJ I PRZYSZŁEJ POLITYKI SPÓJNOŚCI 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w drugim dniu konferencji: 
„Polityka miejska w Polsce i innych państwach członkowskich UE w kontekście NSS oraz aktualnej i 
przyszłej polityki spójności”. 

Organizatorem spotkania jest Śląski Związek Gmin i Powiatów. 

Więcej na www.politykamiejska.silesia.org.pl  

Katowice, Uniwersytet Śląski, ul. Jordana 18, aula Wydziału Teologicznego, godz. 9.00 

 

WIZYTA MINISTER ELśBIETY BIEŃKOWSKIEJ W BIELSKU-BIAŁEJ 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w podpisaniu umowy o dofi-
nansowanie projektu: „Poprawa stanu gospodarki wodno-ściekowej w dzielnicach Miasta Bielska-
Białej”. 

Bielsko-Biała, Urząd Miejski w Bielsku-Białej, pl. Ratuszowy 1, sala sesyjna, godz. 13.00 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Inauguracja lekcji edukacyjnych „Fundusze 
Europejskie w drodze do szkoły” w Kołozębiu   

 - Drogie dzieci, Ŝeby poruszanie się po drogach było 
bezpieczne, musicie być widoczne – trzeba zatem nosić 

odblaski - powiedział wiceminister Adam Zdziebło zwracając się do uczniów z Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Kołozębiu. Pierwsza z cyklu lekcji edukacyjnych zorganizowana 
przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego i Mazowiecką Komendę Wojewódzką Policji, 
odbyła się 29 października 2009 r. 

- Spotkaliśmy się dzisiaj, by porozmawiać z Wami na temat bezpiecznego poruszania się po dro-
gach. Chcemy teŜ pokazać Wam, Ŝe dzięki pieniądzom z Unii Europejskiej drogi stają się coraz le-
piej oznakowane - zwrócił się do dzieci Michał Juszczakiewicz, znany najmłodszym z programu „Od 
przedszkola do Opola”. Wiceminister Adam Zdziebło wytłumaczył równieŜ uczniom czym zajmuje 
się resort rozwoju regionalnego. - Nasze Ministerstwo jest tak jakby ministerstwem finansów, tyle 
Ŝe od pieniędzy europejskich. Dajemy środki na budowę dróg, ścieŜek rowerowych, basenów, z 
których wszyscy korzystamy - powiedział wiceminister Zdziebło. 

Lekcja składała się z dwóch części. W pierwszej mł. asp. Janusz Bluszcz  z Mazowieckiej Komendy 
Wojewódzkiej Policji opowiedział dzieciom o zasadach bezpiecznego zachowania się na drodze, 
pokazując m.in. filmy edukacyjne. Następnie Michał Juszczakiewicz przeczytał ksiąŜeczkę „Miesz-
kam w Europie. Konkurs”, która w formie zabawnego opowiadania przybliŜa najmłodszym tematykę 
Unii Europejskiej i Funduszy Europejskich. Całość zwieńczył konkurs z nagrodami w postaci pakietu 
odblasków (kamizelek, pasków i naklejek). Pytania dotyczyły zarówno bezpieczeństwa na drogach, 
jak i funduszy unijnych. 

Program  „Fundusze Europejskie w drodze do szkoły” jest realizowany w celu uświadomienia 
uczniom szkół podstawowych związków pomiędzy inwestycjami współfinansowanymi ze środków 
Unii Europejskiej a poprawą bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W 5 szkołach, w małych miejsco-
wościach na Mazowszu policjanci poprowadzą lekcje o bezpieczeństwie na drogach, a dzieci otrzy-
mają pakiet odblasków, które zwiększają widoczność na drodze. Szkoły, wytypowane przez Mazo-
wiecką Komendę Wojewódzką Policji, znajdują się w rejonach, w których występuje duŜa  wypad-
kowość.  

Piątek, 6 listopada 
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Następne lekcje w ramach akcji „Fundusze Europejskie w drodze do szkoły” odbędą się w następu-
jących miejscowościach: 

• 4 listopada – Zespół Szkół w Wiśniewie (k. Mławy); 

• 17 listopada – Publiczna Szkoła Podstawowa w Mniszku (k. Radomia); 

• 19 listopada – Szkoła Podstawowa  w Puszczy Mariańskiej (k. śyrardowa); 

• 25 listopada – Publiczna Szkoła Podstawowa w Belsku DuŜym (K. Grójca). 

  

II linia metra połączy dwa brzegi Wisły – podpisanie umowy   

- Budowa centralnego odcinka II linii metra to największa inwestycja samorządowa w 
kraju. To równieŜ trzecia inwestycja w ramach unijnego Programu Infrastruktura i Śro-
dowisko pod względem wartości dofinansowania, które wynosi blisko 3 mld zł - powie-
dział wiceminister rozwoju regionalnego Adam Zdziebło podczas uroczystości podpisania 
umowy z Wykonawcą na budowę II linii metra. Konferencja odbyła się 28 października 
2009 r. w Urzędzie Dzielnicy Praga Północ.  

Jak podkreśliła prezydent Warszawy Hanna Gronkiewicz-Waltz podpisanie umowy na centralny 
odcinek metra od Ronda Daszyńskiego do Dworca Wileńskiego to historyczny moment dla stolicy. - 
Bez przychylności resortów rozwoju regionalnego i  infrastruktury oraz przyznanych unijnych dota-
cji, realizacja tej inwestycji byłaby niemoŜliwa - dodała. - Mam  nadzieję, Ŝe budowa metra będzie 
sprawnie prowadzona i jak najlepiej przysłuŜy się  zarówno mieszkańcom Warszawy, jak i gościom 
ją odwiedzającym - zaznaczył wiceminister Adam Zdziebło. 

Centralny odcinek metra liczy 6,1 km długości i będzie składał się z siedmiu stacji. Wartość całej 
inwestycji to 4,170 mld zł. W uroczystości uczestniczyli przedstawiciele Metra Warszawskiego, 
Urzędu Miasta, konsorcjum Astaldi, Gulermak oraz  Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów. 

  

Nowa wizja polityki regionalnej – konsultacje społeczne w 
województwie kujawsko-pomorskim   

- Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego wychodzi naprzeciw 
potrzebom społeczności regionalnych i lokalnych – powiedział 

wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski podczas XIV konferencji konsul-
tacyjnej KSRR 2010-2020 w województwie kujawsko-pomorskim. Spotkanie z udziałem 
marszałka Piotra Całbeckiego odbyło się 28 października 2009 r. w Toruniu.   

- Chcemy podzielić się naszą wizją polityki regionalnej a jednocześnie usłyszeć od Państwa czy 
dobrze zidentyfikowaliśmy problemy oraz sposoby ich rozwiązywania – podkreślił wiceminister Paw-
łowski. 
 
- Prezentowany projekt KSRR jest bardzo konstruktywną propozycją modyfikacji podstawowych 
załoŜeń prowadzenia polityki regionalnej kraju. Nasza ocena to piątka z plusem – powiedział mar-
szałek Piotr Całbecki.- Wśród proponowanych zmian istotne są: zwiększenie koordynacji, a w 
związku z tym wzmocnienie pozycji ministra rozwoju regionalnego oraz reorientacja wydatków – 
terytorializacja to bardzo dobry kierunek – dodał. 

Celem KSRR jest efektywne wykorzystanie przez regiony ich moŜliwości rozwojowych, budowa 
spójności terytorialnej i przeciwdziałanie procesom marginalizacji na obszarach problemowych. 
KSRR podkreśla rolę samorządu, jako jedynego podmiotu ustawowo odpowiedzialnego za rozwój 
województwa. Projekt wyznacza cele rozwoju regionalnego i określa miejsce w ich realizacji polityki 
regionalnej oraz innych polityk publicznych o wyraźnym terytorialnym ukierunkowaniu.  
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Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na 
Pomorzu   

- Po 2013 r. polityka regionalna zostanie bardziej zdecentralizowana. 
Pula pieniędzy na ten cel wzrośnie z obecnych 25 proc. do 70 proc. O tym jak zostaną 
one wydane,  zdecydują regiony - powiedziała minister rozwoju regionalnego ElŜbieta 
Bieńkowska podczas przedostatnich konsultacji społecznych Krajowej Strategii Rozwoju 
Regionalnego na Pomorzu. Spotkanie z udziałem marszałka województwa pomorskiego 
Jana Kozłowskiego odbyło się 29 października 2009 r. w Gdańsku. 

- W nowej wizji polityki regionalnej, chcemy wspierać mocne strony regionów, dzięki którym całe 
województwo będzie się lepiej rozwijać - podkreśliła minister Bieńkowska. Krajowa Strategia Roz-
woju Regionalnego przewiduje jednocześnie wsparcie obszarów marginalizowanych.  

- Strategia, nad którą dziś debatujemy powinna być kluczowym elementem nowego mechanizmu 
zarządzania rozwojem - zaznaczył marszałek Jan Kozłowski. 

 

 

 

 

 KONKURSY 
Uroczyste rozstrzygnięcie konkursu „Polska Wschodnia – tu 
zaczyna się Unia”  

Zwycięzcy wybrani przez internautów w konkursie fotograficzno-
filmowym „Polska Wschodnia – tu zaczyna się Unia” odebrali swoje 
nagrody 27 października 2009 r. podczas uroczystości w Ministerstwie 

Rozwoju Regionalnego. Wiceminister Krzysztof Hetman wręczył równieŜ nagrody spe-
cjalne autorom wyróŜnionych przez Ministerstwo prac, które w ciekawy i niebanalny 
sposób przedstawiają zmiany w Polsce Wschodniej. 

- Cieszę się niezmiernie z tej kameralnej uroczystości oraz z tak duŜego odzewu związanego z na-
szym konkursem. Jest on częścią duŜej akcji informacyjno-promocyjnej Programu Rozwój Polski 
Wschodniej - powiedział wiceminister Hetman. - Chcieliśmy pokazać, Ŝe we wschodnich regionach 
duŜo się dzieje, Ŝe Polska Wschodnia to nie tylko piękna przyroda, ale takŜe ciekawe projekty zwią-
zane z gospodarką czy społeczeństwem informacyjnym. Na Waszych pracach widać to bardzo wy-
raźnie – stwierdził wiceminister. 

Zadaniem uczestników konkursu było szukanie, a następnie pokazywanie w formie zdjęć i filmów 
wszystkiego, co kojarzy im się z rozwojem, zmianami na wschodzie, przyszłością w Unii i samą 
Unią. Wszystkiego co widzą, myśląc: "Polska Wschodnia – tu zaczyna się Unia". Konkurs obejmo-
wał pięć województw: lubelskie, podkarpackie, podlaskie, świętokrzyskie i warmińsko-mazurskie. 
Zdjęcia mogły być nadsyłane w jednej z pięciu kategorii: turystyka/trasy rowerowe, gospodarka, 
edukacja, Internet oraz transport/komunikacja/drogi. Kategorie nie zostały wybrane przypadkowo 
– to właśnie w te obszary będą zainwestowane środki unijne w ramach Programu Rozwój Polski 
Wschodniej. 
 

Wszystkim laureatom serdecznie gratulujemy! Galeria wszystkich zdjęć konkursowych znaj-
duje się na stronie www.tuzaczynasieunia.pl  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Znamy termin naboru wniosków na projekty innowacyjne w ramach Priorytetu 
VI i VIII, Programu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim 

W terminie od 16 listopada 2009 r. do 30 listopada 2009 r. Dolnośląski Wojewódzki 
Urząd Pracy w Wałbrzychu będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w 
ramach Priorytetu VIII Regionalne kadry gospodarki (Temat: Analiza, testowanie i wdra-
Ŝanie idei flexicurity) oraz na projekty innowacyjne dla Priorytetu VI Rynek pracy otwar-
ty dla wszystkich, Temat: Działania słuŜące wydłuŜeniu aktywności zawodowej Progra-
mu Kapitał Ludzki. Więcej na www.pokl.dwup.pl  

  

Znamy termin wznowienia konkursu w ramach Poddziałania 8.1.3 i 8.1.2 Pro-
gramu Kapitał Ludzki w województwie dolnośląskim   

W terminie od 5 października 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. Dolnośląski Wojewódzki 
Urząd Pracy przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.3 
Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności, Programu Kapitał Ludzki.  

W terminie od 19 października 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. Dolnośląski Wojewódzki 
Urząd Pracy przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.2 
Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie,  

Więcej na: www.pokl.dwup.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 9.3, Programu Kapitał Ludzki w 
województwie zachodniopomorskim   

W terminie od 27 października do 11 grudnia 2009 roku Wojewódzki Urząd Pracy w 
Szczecinie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 
9.3  Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkol-
nych, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na www.pokl.wup.pl  

  

Znamy termin naboru wniosków do Działania 3.3, 6.1, 6.2, 6.4 i 6.5  Regional-
nego Programu Województwa Dolnośląskiego   

W terminie od 30 października 2009 r. do 4 stycznia 2010 r. Instytucja Zarządzająca Re-
gionalnym Programem dla Województwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o 
dofinansowanie projektów w ramach Działania 3.3 Transport miejski i podmiejski, Dzia-
łania 6.1 Turystyka uzdrowiskowa oraz Działania 6.2 Turystyka aktywna, Regionalnego 
Programu Województwa Dolnośląskiego.  

W terminie od 30 października 2009 r. do 8 stycznia 2010 r. Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Dolnośląskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ra-
mach Działania 6.5 Działania wspierające infrastrukturę turystyczną i kulturową. 

W terminie od 30 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskie-
go  będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania  6.4 
Turystyka kulturowa. 

Więcej na www.rpo.dolnyslask.pl  
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 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Obowiązujące wytyczne 

 Od 16 października br. obowiązują wytyczne w zakresie kontroli pierwszego stopnia w 
ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska – Saksonia 2007 – 2013 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/obowiazujace/szczegolowe/ewt/Strony/lista.aspx  

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (3 listopada) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce 
w III kwartale  2009 r. wraz z rekomendacjami 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


